
5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Le hollandais sans peine 

Marie-Aude Murail 

Jean-Charles et sa famille partent en vacances : 
O En Hollande. 
O En Allemagne. 
O En Autriche. 
  
Comment Jean-Charles fait-il connaissance avec « Niclausse » ? 
O En construisant un château de sable. 
O En jouant au ballon. 
O En faisant du vélo. 
  
Comment Jean-Charles se fait-il appeler par « Niclausse » ? 
O Moatazan. 
O Spretzouille. 
O Vroug. 
  
Quelle est la vraie nationalité de « Niclausse » ? 
O Hollandaise. 
O Anglaise. 
O Irlandaise. 
 
Après cette aventure, Jean-Charles : 
O A appris le hollandais. 
O N’a plus voulu apprendre de nouvelles langues. 
O Est devenu très doué pour les langues. 

 

 
 
 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Dico Dingo 

Pascal Garnier 

Comment s’appellent les parents de Robert ? 

O M. et Mme Dingo. 

O M. et Mme Dico. 

O M. et Mme Robert. 

Quel est le défaut  principal des parents de Robert ? 

O Ils sont sales. 

O Ils sont égoïstes. 

O Ils sont maniaques. 

Sur quoi monte Robert pour chercher sa mallette ? 

O Un dictionnaire. 

O Une chaise. 

O Un escabeau. 

A qui Robert demande-t-il de l’aide par Talkie-Walkie ? 

O Charly. 

O Félix. 

O Antoine. 

Quels sont les mots qui n’ont pas été retrouvés ? 

O Tétragone. 

O Tétraèdre. 

O Corne de brume. 

O Ripolin. 

O Papyrus. 

O Imprimerie. 
 

 

 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

La charabiole 

Fanny Joly 

L’histoire est racontée par ? 
O La maîtresse. 
O Quentin Corbillon. 
O Rémi Blanc. 
 
Qu’arrive-t-il à Quentin Corbillon ? 
O Il se met à parler en utilisant un langage incompréhensible. 
O Il devient de plus en plus grand. 
O Il se met à bégayer.  
  
Que font ses parents ? 
O Ils changent Quentin d’école. 
O Ils emmènent Quentin chez le docteur. 
O Ils ne font rien et attendent que ça passe. 
 
Qui a trouvé de quelle maladie souffrait Quentin ?  
O Le docteur. 
O La maîtresse. 
O Le père Gruyère. 
 
Comment se soigne la charabiole ? 
O En rigolant. 
O En prenant des médicaments. 
O En faisant de la natation. 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Clément aplati 
Jeff Brown 

Qu'est-il arrivé à Clément pendant la nuit ?   
O Il s'est fait kidnapper. 
O Un tableau d'affichage lui est tombé dessus. 
O Il a attrapé des boutons. 
  
Quel est le résultat de cet accident ? 
O Clément a la jambe cassée. 
O Clément est enflé. 
O Clément est aplati. 
  
Comment Clément va-t-il aller en Amérique ?  
O Dans une enveloppe. 
O Dans un paquet cadeau. 
O En bateau. 
 
Comment les cambrioleurs sont-ils entrés dans le musée ? 
O En cassant une vitre. 
O En entrant par le toit. 
O En passant par une trappe secrète. 
  
Comment fait Arthur pour que Clément retrouve sa forme 
initiale ? 
O Il lui fait manger des tonnes de bonbons. 
O Il utilise une formule magique. 
O Il utilise une pompe à vélo pour le gonfler. 
 

 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Terriblement vert ! 

Hubert Ben Kemoun 

Que ramène l’oncle Julius de son dernier voyage? 
O Une carte de Mongolie. 
O Un arbre de Bornéo. 
O Des galéaparsos. 
 
Comment s’appelle le copain de Samuel ?  
O Maxime. 
O Ludovic. 
O Lionel. 
 
Qu’arrive-t-il à Lionel ? 
O Il se transforme en platane. 
O Il se transforme en Galéaparso. 
O Il se transforme en sapin. 
 
Au bord de quelle rivière l’arbre prend-il racine ?  
O La Saponne. 
O La Meuse. 
O La Garonne. 
  
Comment Samuel délivre-t-il son copain ? 
O En versant du désherbant au pied de l’arbre. 
O En ouvrant l’arbre. 
O En récitant une formule magique. 
 
 
 
 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Le coupeur de mots 

Hans Joachim Schädlic 

Pourquoi Paul arrive-t-il souvent en retard à l’école ? 

O Parce qu’il rêve et flâne en chemin. 

O Parce qu’il part trop tard de la maison. 

O Parce qu’il se rendort toujours quand son réveil sonne. 

En échange des mots donnés par Paul, que fait Filolog ? 

O Il lui donne de l’argent. 

O Il lui donne des bonbons. 

O Il lui fait ses devoirs pendant une semaine. 

Quels sont les mots que Paul donne à Filolog ? 

O Les articles définis. 

O Les articles indéfinis. 

O Les pronoms. 

O Les conjonctions. 

O Les prépositions. 

O Les adverbes. 

O Les adjectifs. 

O Les formes verbales. 

Quelle est la dernière chose que Paul donne à Filolog ? 

O Les sujets. 

O Toutes les voyelles sauf le « y ». 

O La première consonne des mots qui commencent par deux consonnes. 

Contre quoi Filolog est-il prêt à rendre à Paul tout ce qu’il lui a pris ? 

O Contre tous les jouets de Paul. 

O Contre une grosse somme d’argent. 

O Contre un texte correctement écrit. 

 

 

 

 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Neige 

Grégoire Solotareff 

Pourquoi le louveteau est-il abandonné par ses parents dès sa naissance ? 

O Car il n’est pas beau. 

O Car ils ne veulent pas d’un loup aussi pâle. 

O Car il est tout noir. 

 

Dès l’arrivée de l’hiver, pourquoi le jeune loup décide-t-il de se pelotonner 

dans sa tanière ? 

O Pour ne pas se fatiguer et dormir comme ça le temps passera. 

O Pour éviter de croiser d’autres animaux. 

O Pour pleurer de désespoir. 

  

Qu’est-ce qui le force à sortir de chez lui ? 

O La peur. 

O Le froid. 

O La faim. 

 

Pourquoi le loup blanc pleure-t-il quand Léo lui demande comment il 

s’appelle ? 

O Car il a peur du loup noir. 

O Car il a toujours été tout seul et que personne ne lui a donné de nom. 

O Car il sait qu’il va mourir. 

 

Que se passe-t-il quand les deux loups se retrouvent enfin ? 

O Ils sont contents de se retrouver. 

O Ils gambadent ensemble dans les prés. 

O Ils se battent. 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Le buveur d’encre 
Eric Sanvoisin 

Quelle est la profession du père de l’enfant ? 
O Menuisier. 
O Libraire. 
O Plombier. 
  
Pourquoi le garçon ne raconte-t-il pas ce qu’il a vu à son père ?  
O Son père ne le croirait pas. 
O Il a peur que le buveur d’encre lui fasse du mal. 
O Parce que son père est parti en vacances. 
  
Pourquoi le buveur d’encre a-t-il des petites lettres de l’alphabet sur la 
peau ? 
O Il lit trop. 
O Il s’est fait des tatouages. 
O Il boit l’encre des livres. 
  
Comment sont les dents du buveur d’encre ? 
O Comme des dents de requins. 
O Comme des aiguilles effilées. 
O Comme des plumes sergent-major. 
  
Quelle inscription le vampire a-t-il gravé sur le bras de l’enfant ? 
O Dracula. 
O Draculencre. 
O Draculivre. 

 

 
 
 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Les 9 vies d’Aristote 

Dick King-Smith 

Qui donne le nom d’Aristote au chaton ?  
O Sa mère. 
O Le fermier. 
O Bella Donna. 
  
Comment Aristote perd-il sa première vie ? 
O En grimpant sur une échelle. 
O En grimpant sur la cheminée. 
O En escaladant le lierre qui se trouvait sur les murs de la maison. 
  
Où Aristote atterrit-il lorsqu’il dégringole du grand arbre? 
O Dans un puits. 
O Dans la forêt. 
O Dans un cours d’eau. 
  
Pourquoi Gruffo aime-t-il Bella Donna ? 
O Car elle lui donne des biscuits. 
O Car il sait qu’elle n’a pas peur d’elle. 
O Car il aime les vieilles dames. 
  
Que fait Bella Donna avec ses mixtures ?  
O Elle porte ses mixtures dans les maisons des enfants malades. 
O Elle les donne à avaler à son chat. 
O Elle les avale. 

 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Sur le bout des doigts 

Hanno  

Où sont Tom et son papa au début de l’histoire ? 
O Ils bronzent sur la plage. 
O Il se baignent dans des gorges. 
O Il se promènent dans un parc. 
 
Comment s’appelle le chien de Tom ?  
O Lézieu. 
O Tima. 
O Sandra. 

Combien de villages Tom et son papa traversent-ils avant d’arriver 
jusqu’à la ville ? 
O Neuf. 
O Trois. 
O Huit. 

Que fait Tom avant d’aller voir sa maman à l’hôpital ? 
O Il joue à la pétanque avec papa. 
O Il mange un cornet de glace. 
O Il court avec son chien. 

Qui est Sandra ?  
O La petite cousine de Tom. 
O La maman de Tom. 
O La petite sœur de Tom. 
 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Le poney dans la neige 

Jane Gardam 

Comment s’appelle la ferme où s’installe Bridget et sa famille ? 

O La grande ferme. 

O La Haute Ferme. 

O La petite ferme. 

 

A quoi doit exclusivement servir l’argent que reçoit Bridget ? 

O A acheter des jouets. 

O A acheter des livres pour l’école.  

O A acheter un cheval. 

  

Que reproche le père de Bridget au poney ? 

O D’être un sauvage. 

O D’être laid. 

O D’être tout maigre. 

 

Pourquoi Bridget doit-elle descendre seule au village alors qu’il y a la 

tempête ? 

O Pour aller chercher des provisions. 

O Pour aller chercher le docteur car le bébé que sa maman attend   

    a l’intention d’arriver un peu plus tôt que prévu. 

O Pour aller chercher le vieux Todd. 

 

Quelle est la seule raison pour laquelle un cheval a peur ? 

O Un cheval n’a peur que lorsqu’il a faim ! 

O Un cheval n’a peur que lorsqu’il a froid ! 

O Un cheval n’a peur que lorsque son cavalier a peur ! 

 
 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Comment devenir parfait en trois 

jours 

Stephen Manes 

Comment Milo découvre-t-il le livre du Docteur Merlan ? 
O Dans une des poubelles de l’école. 
O Il lui tombe sur la tête à la bibliothèque. 
O Dans la table de chevet de sa sœur Elissa. 
 
Quelle excuse Milo donne-t-il à ses parents pour expliquer le 
poireau autour de son cou ? 
O Il joue une pièce de théâtre sur la nutrition à l’école. 
O L’odeur du poireau fait fuir les moustiques. 
O Ils préparent une soupe aux légumes à l’école et il ne doit pas  
    oublier le poireau. 
  
Dans le livre du Docteur Merlan, quelle est la deuxième épreuve 
pour devenir parfait ? 
O Ne pas manger pendant une journée. 
O Aller à l’école en pantoufles. 
O Ne pas dire un mot pendant une journée. 
 
Quel est le plat préféré de Milo ? 
O La dinde aux marrons. 
O La pizza au jambon. 
O Le porc à la sauce aigre-douce. 
 
Comment s’appellera le prochain ouvrage du Docteur Merlan ? 
O Comment gagner quatre milliards de dollars d’ici jeudi  
    prochain. 
O Comment devenir champion du monde de base-ball en trois  
    leçons. 
O Comment trouver la femme ou l’homme de sa vie avant mardi. 

 

 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

L’arbre que chante 

Bernard Clavel  

A quoi ressemble Vincendon lorsqu’il rend visite au grand-père au mois de 

janvier ? 

O A un ours. 

O A un lapin. 

O A un corbeau. 

  

L’arbre mort est un : 

O chêne. 

O hêtre. 

O érable. 

  

Quel instrument Vincendon a-t-il fabriqué avec l’arbre mort ? 

O Une harpe. 

O Un violon. 

O Une flûte à bec. 

  

Chez Vincendon, dans quelle pièce Isabelle voulait-elle entrer avant qu’il ne 

l’arrête ? 

O Dans le séchoir. 

O Dans la cuisine. 

O Dans le grenier. 

  

Vincendon apporte l’instrument : 

O Quelques jours avant Noël. 

O Pour l’anniversaire de Gérard. 

O Le premier jour des vacances d’été. 
 

 

 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Fantastique Maître Renard 

Roald Dahl 

Quelle est la boisson préférée de Bean ? 
O Le cidre. 
O La bière. 
O Le vin de framboise. 

Pourquoi les fermiers veulent-ils tuer Maître Renard ? 
O Il leur vole de la nourriture. 
O Il effraye les enfants. 
O Il a mordu Bunce. 

Quel membre de la famille est trop faible pour creuser jusqu’aux 
trois fermes ? 
O Dame Renard. 
O Maître Renard. 
O L’aîné des renardeaux. 

Quel animal rencontrent-ils dans la cave secrète de Bean ? 
O Un chat. 
O Un rat. 
O Une chauve-souris. 

Que décident les animaux à la fin de l’histoire ? 
O De rester sous terre. 
O De déménager et de quitter ce pays. 
O De s’installer dans la cave secrète de Bean. 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Voyage au pays des arbres 

J-M. G. Le Clézio 

Pourquoi le petit garçon ne peut-il pas voyager? 
O Il est malade en voiture. 
O Il n’a pas de bateau, ni d’auto, ni de train. 
O Il a peur de partir. 
  
Que font les arbres lorsqu’un homme approche?  
O Ils resserrent l’étreinte de leurs racines et ils font le mort. 
O Ils sifflent plus fort. 
O Ils ferment leurs yeux. 
  
Qui est le roi de la forêt? 
O Le vieux chêne de la forêt. 
O L’érable. 
O Un chêne qui habite de l’autre côté de la montagne. 

Comment finiront les peupliers d’après le vieux chêne ? 
O Dans des boîtes d’allumettes. 
O En table de salon. 
O En bûches pour le feu. 

Comment les arbres appellent-ils le petit garçon ?  
O Hihuit qui signifie « petit homme ». 
O Hineuf qui signifie « petit garçon ». 
O Hivole qui signifie « petit voyageur ». 
 
 
 
 
 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

L’enlèvement de la bibliothécaire 
Margaret Mahy 

Pourquoi les brigands enlèvent-ils la bibliothécaire ? 

O Parce qu’ils veulent apprendre à lire. 

O Parce que le chef des brigands est amoureux d’elle. 

O Parce qu’ils espèrent l’échanger contre une rançon. 

  

Quel mal frappe les brigands (excepté leur chef), et qui les soigne ? 

O Ils deviennent aveugles à force de lire des histoires et la bibliothécaire les   

    soigne. 

O Ils attrapent la rougeole et la bibliothécaire les soigne. 

O Ils attrapent la rougeole et sont soignés à l’hôpital. 

  

Par quoi les brigands sont-ils séduits pendant leur maladie ? 

O Par les histoires que leur lit la bibliothécaire. 

O Par la vie reposante qu’ils mènent. 

O Par les bons petits plats que leur prépare le chef des brigands. 

  

Quelle habitude prend le chef des brigands après la réouverture de la 

bibliothèque ? 

O Il vient dérober des ouvrages à la bibliothèque. 

O Il vient emprunter des ouvrages à la bibliothèque. 

O Il vient écouter des histoires à la bibliothèque. 

  

Qui sauve Mlle Labourdette le jour du terrible tremblement de terre ? 

O Le chef des sapeurs-pompiers. 

O Le maire de la commune. 

O Le chef des brigands. 

O Le policier. 

 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Les deux gredins 

Roald Dahl 

Pourquoi Commère Gredin a-t-elle une canne ? 

O Elle lui permet de frapper les chats, les chiens et les enfants. 

O Elle a la maladie des jambes folles. 

O Elle veut que les gens la plaignent et l’aident à porter ses cabas. 

  

Pourquoi Compère Gredin met-il une grenouille dans le lit de sa femme ? 

O Elle lui a fait manger un ragoût de ragondins. 

O Elle a mis son œil de verre dans sa chope de bière. 

O Elle l’a fait chuter dans l’escalier avec sa canne. 

  

Pourquoi Compère Gredin truque-t-il la canne de son épouse ? 

O Pour lui faire croire qu’elle rapetisse. 

O Pour qu’elle ne puisse plus le battre. 

O Pour qu’elle tombe et se ratatine dans les escaliers.  

 

Où sont partis les deux gredins pendant que les oiseaux collent les objets au 

plafond ? 

O En ville, pour acheter de la pâte afin de faire une gigantesque tarte aux   

    oiseaux. 

O En ville, pour acheter des fusils. 

O En ville, pour acheter une cage plus étroite pour les singes. 

  

Comment les deux gredins disparaissent-ils ? 

O Ils s’entretuent. 

O Ils meurent de méchanceté. 

O Ils se ratatinent. 

 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Le loup 
Marcel Aymé 

Comment s’appellent les deux petites filles ? 

O Sophie et Mariette. 

O Louise et Bernadette. 

O Delphine et Marinette. 

 

Que demande le loup aux deux fillettes ? 

O D’entrer manger un peu d’agneau. 

O D’entrer se réchauffer à côté du fourneau et de passer l’après-midi avec   

    elles. 

O D’entrer afin de les dévorer. 

  

Quel jour les parents des deux fillettes sont-ils de sortie ? 

O Tous les vendredis matin. 

O Tous les jeudis après-midi. 

O Tous les vendredis après-midi. 

 

Quel animal ne demande qu’à suivre l’exemple du loup ?  

O Le renard. 

O L’ours. 

O Le lièvre. 

 

Que font les parents lorsqu’ils constatent que le loup a mangé les fillettes ? 

O Ils appellent le médecin. 

O Ils assomment le loup. 

O Ils ouvrent le ventre du loup. 

 
 
 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

La sorcière de la rue Mouffetard et 

autres contes de la rue Broca 

Pierre Gripari 

La sorcière de la rue Mouffetard : Comment Bachir s’y prend-il pour retrouver 

Nadia ? 

O Il placarde des affiches dans la rue Mouffetard. 

O Il regarde dans une boule de cristal. 

O Il chante une chanson. 

 

La paire de chaussures : D’après le docteur, que faudra-t-il faire si la dame 

continue de tomber ? 

O Marcher pieds nus. 

O Marcher sur les mains. 

O Lui couper les pieds. 

 

Histoire de Lustucru : Pourquoi Lustucru ne parvient-il pas à entrer dans 

l’Histoire ? 

O Il rate tout ce qu’il entreprend. 

O Son nom est trop ridicule. 

O La mère Michel se met toujours en travers de son chemin. 

 

La fée du robinet : Pourquoi le docteur veut-il épouser Marie ? 

O Parce qu’elle crache des serpents. 

O Parce qu’elle est très riche. 

O Parce qu’elle est amie de la fée. 

 

La sorcière du placard aux balais : Pourquoi faut-il raser la grenouille à 

cheveux ? 

O Parce qu’elle fera tomber la pluie. 

O Parce que ce sera alors une grenouille ordinaire. 

O Parce qu’elle n’aime pas ses cheveux. 

 

 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Le problème 
Marcel Aymé 

Au début du conte, pourquoi les parents se fâchent-ils encore davantage 

en voyant les cahiers ? 

O Les calculs de Delphine et Marinette sont faux. 

O Elles ont fait des ratures et n’ont pas soigné leur écriture. 

O Elles ont dessiné dans leurs cahiers. 

Quel animal a l’idée d’aller compter les arbres du bois de la commune ? 

O Le cochon. 

O Le chien. 

O La poule. 

Quels animaux de la forêt recomptent les arbres pour vérifier que les 

animaux de la ferme ne se sont pas trompés ? 

O Les marcassins. 

O Les geais. 

O Les écureuils. 

Qui reçoit un zéro de conduite ? 

O Delphine et Marinette. 

O Le cheval et la poule. 

O Le cochon et le sanglier. 

Qui oblige la maîtresse à donner une bonne note à Delphine et  

Marinette ? 

O Le sous-préfet. 

O Le directeur d’école. 

O Un inspecteur d’académie. 

 
 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Longue vie aux dodos 

Dick King-Smith  

Où vivaient les dodos ? 
O A la Martinique. 
O A l’île Maurice. 
O A Madagascar. 
  
Comment les dodos appellent-ils les pirates ? 
O Les singes de mer. 
O Les ratons laveurs. 
O Les envahisseurs. 
  
Pourquoi les pirates gardent-ils les plumes des dodos ? 
O Elles serviront à fabriquer des flèches. 
O Elles serviront à faire un édredon. 
O Elles serviront à écrire sur les parchemins. 
  
Qui est Sir Francis Drake ? 
O Un perroquet vert. 
O Un pirate. 
O Un rat. 
O Le plus vieux des dodos. 
   
Pourquoi n’y a-t-il presque plus de petits dodos sur la plage ? 
O Car les parents dodos ne pondent plus. 
O Car les petits dodos meurent de maladie très facilement. 
O Car les rats ont mangé beaucoup trop d’œufs. 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Little Lou 

Jean Claverie 

Quel est le métier du père de Lou ? 
O Musicien. 
O Plombier. 
O Garagiste. 

Que veut faire Lou plus tard ? 
O Musicien. 
O Pasteur. 
O Serveur. 

De quel instrument joue Lou ? 
O De la trompette. 
O Du saxophone. 
O Du piano. 

Que fait Lou avec les bandits ? 
O Il les enferme dans une voiture. 
O Il leur tire dessus avec une mitraillette 
O Il les fait tomber dans l’escalier. 

Comment se termine l’histoire ? 
O Lou est arrêté et conduit en prison. 
O Lou se fait embaucher comme musicien dans un orchestre. 
O Lou finit par devenir pasteur. 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Comment Wang-Fô fut sauvé 

Marguerite Yourcenar 

Pourquoi Wang-Fô n’est-il pas riche ? 
O Il ne peint pas assez bien pour pouvoir vendre ses tableaux. 
O Il préfère donner ses peintures à ceux qui les aiment plutôt   
    que de les vendre.  
O Il est trop dépensier. 

Pourquoi l’Empereur fait-il arrêter Wang-Fô ? 
O Parce que son disciple a volé un gâteau. 
O Parce que Wang-Fô a fait un mauvais portrait de l’Empereur. 
O Parce ce que ce que Wang-Fô a peint est trop beau   
    comparé à la réalité. 

A quelle peine Wang-Fô est-il condamné par l’Empereur ? 
O A avoir les mains coupées. 
O A moisir dans un cachot jusqu’à la fin de ses jours. 
O A avoir les yeux brûlés. 

Avant que la peine ne soit exécutée, que doit faire  
Wang-Fô ? 
O Dire adieu à sa famille et à ses fidèles amis. 
O Brûler tous ses tableaux. 
O Finir un tableau inachevé. 

Comment Wang-Fô échappe-t-il à sa peine? 
O Il noie l’Empereur. 
O Son disciple égorge l’Empereur. 
O Il s’échappe sur la mer qu’il vient de peindre. 

 

 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Tistou et les pouces verts 

Maurice Druon 

Qu’arrive-t-il à Tistou à l’école ? 
O Il ne fait que des bêtises. 
O Il s’endort. 
O Il ne comprend rien. 
  
Comment s’appelle le poney de Tistou ? 
O Rythmique. 
O Electrique. 
O Gymnastique. 
  
Les parents de Tistou s’inquiètent parce que Tistou est trop sérieux. Où 
l’emmènent-ils pour le distraire ? 
O A la fête foraine. 
O Au zoo. 
O Au musée. 

Quel avenir espérait Monsieur Père pour Tistou ? 
O Il espérait qu’il deviendrait jardinier. 
O Il espérait qu’il deviendrait ministre de l’agriculture. 
O Il espérait qu’il prendrait sa succession et dirigerait son usine. 
  
Qu’apprend le cheval de Tistou à Monsieur Père et Madame Mère sur 
Tistou ? 
O Qu’il est un magicien. 
O Qu’il est un ange. 
O Qu’il est un lutin. 

 
 
 
 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Le livre dont je ne suis pas le héros 

Jean-Philippe Arnou-Vignod 

Moi par moi : Comment s’appelle le héros de cette histoire ? 

O Monsieur Trampolino. 

O Félicien Berger. 

O Pierre-Alain Le Couédic. 

 

Le cadeau : Quel est le cadeau d’anniversaire que Félicien offre à sa  

maman ? 

O Un magnifique sac. 

O Un superbe foulard. 

O Deux petites boucles d’oreilles en imitation plaqué. 

   

La poisse : Félicien a eu un accident. Comment est-ce arrivé ? 

O Il s’est fait renverser par le bus 52. 

O Il s’est fait écraser par une voiture. 

O Il a fait une chute dans l’escalier de son immeuble. 

  

Dimanche : Au printemps, le dimanche, que fait quelquefois la famille ? 

O La famille part pour la journée à la montagne. 

O La famille part pour la journée chez tante Amélie en Normandie. 

O La famille part pour la journée pique-niquer en forêt. 

   

Cours vite : En retournant aux Galeries, quel est l’objet que Félicien oublie 

sur le bureau du surveillant ? 

O La cassette vidéo du film « le Voleur ». 

O Une casquette. 

O Le livre « le Voleur ». 

 

 
 
 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Le livre qu’il ne faut surtout, surtout, 

surtout pas lire 

Sophie Laroche 

Comment s’appelle le livre que tout le monde lit sauf Max ? 
O Le secret de tes rêves. 
O L’aventure de tes rêves. 
O La poursuite de tes rêves. 
 
Quel est le nom de l’auteur du livre que tout le monde lit ? 
O Marc Ronerêt. 
O Marc Marconet. 
O Marc Norenêt. 
   
Comment s’appelle la bibliothécaire ? 
O Madame Coquelicot. 
O Madame Marguerite. 
O Madame Pâquerette. 
  
Qui va gagner le concours organisé par le magazine Tabienlu ? 
O Hortense Tafforeau. 
O Etienne Chenet. 
O Max Couzin. 
   
Qui est réellement Pierre Manot  ? 
O Le père du directeur. 
O Le frère du directeur. 
O L’oncle du directeur. 

 
 
 

 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Le petit prince 

Antoine de Saint-Exupéry 

Où le narrateur rencontre-t-il le Petit Prince ? 

O Dans la jungle amazonienne. 

O Dans le désert du Sahara. 

O Sur la banquise antarctique. 

  

Sur sa planète, que doit arracher le Petit Prince tous les matins après sa 

toilette ? 

O Des roses. 

O Des baobabs. 

O Du liseron. 

  

Que propose le roi de l’astéroïde 325 au Petit Prince pour qu’il reste avec lui ? 

O De devenir Ministre de la Justice. 

O De devenir son Grand Vizir. 

O D’épouser sa fille quand il sera plus grand. 

  

Que compte le businessman sur sa planète ? 

O Son argent. 

O Toutes les personnes qui vivent dans l’univers. 

O Les étoiles. 

 

A la fin de l’histoire, comment le Petit Prince retourne-t-il sur sa planète ? 

O En se faisant mordre par un serpent. 

O Grâce à l’avion réparé du narrateur. 

O Avec l’aide d’oiseaux migrateurs. 
 

 

 

 

 

 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

La métamorphose d’Helen Keller 

Margaret Davidson 

Qu’arrive-t-il à Helen suite à sa maladie, la scarlatine ? 

O Elle devient sourde et muette. 

O Elle devient paralysée. 

O Elle devient aveugle, sourde et muette. 

  

Comment s’appelle la dame qui vient pour s’occuper d’Helen et qui arrive 

de l’institut Perkins de Boston? 

O Mademoiselle Annie Sullivan. 

O Mademoiselle Perkins. 

O Mademoiselle Massachusetts. 

    

Grâce à quel mot Helen apprend-elle le sens des signes tracés dans sa 

main ? 

O M A I T R E S S E. 

O E A U. 

O H E L E N. 

  

A l’automne 1904, Helen est diplômée du collège de Radcliffe. Elle  

devient… ? 

O La « miraculeuse diplômée ». 

O La « sourde aveugle » la plus instruite du collège. 

O La « sourde aveugle » la plus instruite du monde. 

  

Qu’est-ce que le braille ? 

O Un alphabet composé de points saillants. 

O Un alphabet composé de sons. 

O Un alphabet composé de mouvements. 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Louis Braille l’enfant de la nuit 

Margaret Davidson 

A quel âge Louis est-il devenu aveugle ? 
O A trois ans. 
O A quatre ans. 
O A la naissance. 
 
Quel est le problème que rencontre Louis quand il arrive à l’école ? 
O Il ne peut pas lire avec les autres. 
O Il s’ennuie et n’aime pas apprendre. 
O Il n’arrive pas à apprendre ses tables de multiplication. 
   
Au pensionnat, qu’a surtout envie d’apprendre Louis ? 
O Le dessin. 
O Les mathématiques. 
O La lecture. 
  
Quelle technique utilise Louis pour inventer son alphabet ? 
O La technique des points en relief. 
O La technique des lettres en relief. 
O La technique des lettres en creux. 
   
Quel âge à Louis quand il met au point son alphabet  ? 
O Seize ans. 
O Quarante ans. 
O Quinze ans. 
 



5 bonnes  réponses  : 
bravo ! 
 10 points. 

4 ou 3 bonnes réponses  : 
c’est bien ! 
 5 points. 

Tu as moins de  3  
bonnes réponses !  
 Relis le livre ! 

Cheval de guerre 

Michael Morpurgo 

Qui est le narrateur (celui qui raconte) de cette histoire ? 
O Zoey la vieille jument. 
O Joey le cheval de ferme. 
O Albert le garçon de ferme. 
  
A qui Joey est-il vendu? 
O A un fermier voisin. 
O A l’armée allemande. 
O Au capitaine Nicholls de l’armée britannique. 
    
Quel autre cheval Joey rencontre-t-il sur le front ? 
O Torthorn un étalon noir et luisant. 
O Heinie un cheval gigantesque. 
O Coco un petit cheval maigrichon. 
  
Les chevaux appartiennent à présent aux allemands. Comment 
Torthorn l’ami du cheval Joey meurt-il ? 
O Il a été tué par l’explosion d’un obus. 
O En remontant le chariot de munitions, son cœur a lâché dans    
    une côte. 
O Il est mort après s’être emprisonné dans les barbelés 
  
Comment cette histoire se termine-t-elle ? 
O A la fin de la guerre, Joey termina sa vie dans la ferme du  
    grand-père d’Emilie. 
O A la fin de la guerre, Joey rentra en Angleterre. 
O A la fin de la guerre, Albert et Joey retournèrent à la ferme. 

 

 

 


